

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!

ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

ЦЕНА 15 РУБ.

СЕНТЯБРЬ
2025 г.

№39 (1718)

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

«Железный Феликс» возвращается в города России

1 сентября во Владивостоке открыли памятник Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому, основателю органов безопасности советского государства. Монумент установлен на Океанском проспекте.

Памятник представляет собой бюст в камне, а на гранитном постаменте выгравирована цитата Дзержинского: «За верой должны следовать дела». Монумент расположен рядом со зданием мэрии Владивостока, недалеко от центрального входа в прокуратуру. Вблизи также располагаются региональные управления МВД и ФСБ.



Памятник Дзержинскому
во Владивостоке

В торжественном мероприятии приняли участие руководители края и города, представители силовых структур, ветераны, курсанты, общественность. После торжественных речей присутствующие возложили цветы к подножию бюста.

Стоит отметить, что памятник Дзержинскому уже стоял во Владивостоке. Причём почти на этом же месте. Однако монумент был демонтирован в 1991 году. По словам председателя Совета ветеранов УФСБ России по Приморскому краю Альбера Санжиева, открытие памятника Феликсу Дзержинскому – это дань уважения и памяти великому государственному деятелю.

В центре Омска 11 сентября торжественно открыли трёхметровый памятник Феликсу Дзержинскому – основа-

телю ВЧК и символу советской эпохи. Мероприятие было действительно торжественным. В церемонии приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев, губернатор Омской



Памятник Дзержинскому в Омске

области Виталий Хоценко, начальник Управления ФСБ по Омской области Дмитрий Шишкоев, бывшие руководители региональных служб безопасности Омской и Свердловской областей, представители силовых структур, ветеранских и юнармейских организаций Омского региона.

Причина появления памятника историческая — Дзержинский работал в Омске в 1920-х как нарком путей сообщения, восстанавливая Транссиб для борьбы с голодом. Дату открытия тоже выбрали не случайно — 11 сентября 2025 года отмечалось 148-летие со дня рождения «железного Феликса».

Ранее местные казаки (те самые, которые требуют канонизировать Колчака) потребовали от местных властей отказаться от идеи установки памятника. Они написали обращение к губернатору региона и мэру города, а также местным депутатам. «Железного Феликса» они считают одним из инициаторов геноцида русского народа, вот и потребовали отменить решение о его увековечивании, а также переименовать сквер имени Дзержинского.

Примечательно, что когда 12 сентября в Находке в сквере 100-летия образования Пограничных войск Рос-

сии открывали бюст Феликса Дзержинскому, приморские казаки принимали активное участие в мероприятии. Также участие принял губернатор Приморского края Олег Кожемяко. Присутствовал представитель семьи Феликса Дзержинского — Владимир Михайлович Дзержинский. Он поблагодарил власти Находки и руководство УФСБ за увеко-



Бюст Дзержинскому в Находке

вечивание памяти основателя органов безопасности.

19 сентября в экспозиции Парка советской скульптуры в Нижнем Тагиле (Свердловская обл.) появился бюст основателя и главы ВЧК Феликса Дзержинского. Скульптура прибыла из Нижний Тагил из Белоруссии. Восстановли-



Бюст Дзержинскому в
Нижнем Тагиле

вал произведение реставратор музея изобразительных искусств Владимир Бекетов.

rkrb.ru

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военно-служащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

4 октября — пикет и митинг у памятника В.И. Ленину

Тюменский обком РКРП(б)-КПСС, МОД «Трудовая Тюмень», областной Совет РКСС, областной комитет Советских женщин уведомили администрацию г. Тюмени о проведении 4 октября 2025 г. пикета и митинга в связи с годовщиной трагических событий в Москве 3-4 октября 1993 г., совместив его с требованиями уменьшения тарифов ЖКХ и снижения стоимости проезда в городском транспорте.

Место проведения: г. Тюмень, Центральная площадь у памятника В.И. Ленину. Время проведения: пикета — с 12 до 13.00, митинга — с 13.00 до 15.00.

Кто неравнодушен к своей судьбе и судьбе своих детей, внуков — приходите.

Tymenskii-obkom.RKRPb-KPSS

25 сентября — пикет у здания городской администрации

Товарищи! Скажем «НЕТ» росту тарифов ЖКХ и повышению стоимости проезда в автобусе с 1 октября 2025 г.



25 сентября 2025 г. проводится пикет с 8.00 часов у городской Думы (ул. Первомайская, д. 20). В 10.00 начало заседания городской Думы.

Администрация города 4 раза придумывала разные поводы для затягивания согласования о проведении пикета.

Кто не согласен с повышением тарифов ЖКХ и увеличением стоимости проезда, кто готов вместе с нами встать на защиту своих нарушенных прав, предлагаем присоединиться.

Давайте потребуем от депутатов выполнять наши требования! Вместе мы сможем одержать победу!

Tymenskii-obkom.RKRPb-KPSS

Читайте в номере:

Массовое увольнение на Тюменском фанерном комбинате	2
Генпрокуратура намерена изъять активы Бикова и Боброва	3
Рыночный или картельный?.....	4
События в Донбассе, Украине и не только к 23 сентября	5
Суд конфисковал имущество председателя Краснодарского суда	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Массовое увольнение на Тюменском фанерном комбинате

Фанерный завод миллиардера Мордашова в Тюмени начал массово сокращать работников. Более 300 сотрудников завода планируется уволить в течение нескольких месяцев. Как сообщают СМИ, крупное предприятие по производству берёзовой фанеры ООО «Свеза-Тюмень» прекращает работу и закрыто на консервацию.

С 2022 года предприятие работало с нагрузкой всего 30-50% и было убыточным, а выйти на объём производства 2021 г. – до введения санкций, завод не смог. Департамент труда региона ещё в августе подтвердил, что завод предоставил сведения о предполагаемом поэтапном увольнении 323 сотрудников с августа по октябрь, пояснив, что «указание причин для этого не требуется». Ситуация оказалась настолько критической, что региональное правительство приняло решение о созыве в течение недели заседания экономического штаба. Проблемный завод принадлежит одному из крупнейших лесопромышленных холдингов России.

Победа профсоюза в Хабаровске

Учительница начальных классов из хабаровского лицея смогла при поддержке профсоюза добиться в суде перерасчёта зарплаты. Как сообщают «Известия» со ссылкой на Хабаровское краевое отделение профсоюза «Учитель», женщина имела оклад гораздо меньше минимального размера оплаты труда, что уже является нарушением постановления Конституционного Суда. Даже с учётом всех надбавок, премий и стимулирующих выплат учительница получала меньше 40 тысяч рублей при средней краевой зарплате почти 90 тысяч рублей. Как рассказали в профсоюзе, в зарплате женщины при этом был не учтён или неверно рассчитан ряд надбавок и выплат. Первая инстанция отклонила иск учительницы, однако в апелляции суд поддержал работницу. Лицей обязали возместить женщине недоплаченную зарплату, выплатить компенсации за задержку и за моральный вред, а также увеличить сумму оклада. При этом профсоюзные юристы отмечают, что требования были удовлетворены не в полной мере, однако факт даже такого решения поможет другим педагогам, имеющим оклад ниже МРОТ.

Спасти уникальный уголок природы

Нижегородские коммунисты поддержали протест жителей Мещерского Озера против масштабной за-

стройки.

В микрорайоне Мещерское Озеро Нижнего Новгорода вновь собрались неравнодушные жители. Основной темой встречи стала тревожащая многих проблема — проект застройки в районе Борского моста, угрожающий экологии и привычному виду микрорайона.

На призыв провести честный обмен мнениями откликнулись только ком-



мунисты. Их готовность выслушать людей и вести открытый диалог была по достоинству оценена собравшимися. Другие партии проигнорировали приглашение, и это заставило жителей задуматься об их настоящем интересе к проблемам горожан.

«Мы внимательно следим за ситуацией с застройкой в районе Борского моста. Мещерское Озеро — уникальный уголок природы и важная часть жизни жителей Нижнего Новгорода. Безответственный подход к проекту застройки грозит не только нарушить экологический баланс, но и существенно ухудшить качество жизни людей. Мы продолжим отстаивать интересы жителей», — прокомментировал лидер нижегородских коммунистов, депутат Государственной думы РФ Владислав Егоров.

Основные требования жителей прости: сначала следует выполнить все многолетние городские обязательства по национальным проектам, включая строительство необходимой социальной и транспортной инфраструктуры, а уже затем рассматривать возможность коммерческой застройки при условии соблюдения норм озеленения и сохранения прибрежной зоны.

Проблемы остаются

Активисты профсоюза «Учитель» в начале учебного года выпустили обращение, в котором напомнили, что многие проблемы в школе остаются нерешёнными и даже усугубляются. Педагоги напомнили об увеличении дополнительной работы, которой нагружают учителей, несмотря на то, что в буквальном смысле «бумажной» работы и правда стало меньше. Усиливается и тенденция на коммерциализацию образования и уменьшение его доступности. Представители профсоюза подчеркнули, что с этого года в нескольких регионах «не успевающих» не принимают в 10-й класс, а отправляют в учреждения среднего профобразования, не учитывая реальной возможности техникумов и колледжей. А многие учреждения стали получать требования перевести все кружки и секции на платную основу.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Антивоенные выступления в Германии

Германия охвачена антивоенными выступлениями, направленными против курса правительства на милитаризацию страны и возрождение обязательного призыва в армию с июля 2027 года. На этой неделе акции пацифистов прокатились по целому ряду городов. Так, в кёльнском районе Эренфельд прошла спонтанная демонстрация, организованная движением «Разоружим «Рейнметалл». Скандинируя: «Ни человека, ни копеек для бундесвера!», протестовавшие требовали перенаправить финансовые потоки на образование и соцнужды, расценивая новый закон о военной службе как фундаментальное посягательство на свободу личности и часть общей милитаристской политики, лишающей молодёжь права на самоопределение и принуждающей её «умирать ради немецкого империализма».

Весьма символичным оказался марш в жилом районе Меербуш близ Дюссельдорфа, где расположена вилла главы оборонного концерна «Рейнметалл» Армина Паппергера. Участники шествия намеревались выплеснуть гнев непосредственно на одного из главных выгодоприобретателей немецкой милитаризации, чья компания в первой половине 2025 года достигла рекордного оборота в 4,7 млрд. евро. Однако доступ к резиденции заблокировала полиция.

Ареной пацифистских выступлений стал и Мюнхен, часто называемый «городом мира», поскольку вошёл в историю как место подписания Вестфальского мирного договора 1648 года, положившего конец Тридцатилетней войне в Европе. Возмущение активистов левых движений спровоцировало совместное заявление канцлера Германии Фридриха Мерца и премьера федеральной земли Северный Рейн — Вестфалия Хендрика Вюста, поведавших о планах развития местной оборонной промышленности прямо в знаменитом «Зале мира» в мюнхенской ратуше.

Участники митинга под лозунгом «Военный агитатор Мерц, убирайся из «Зала мира!», подчеркнули: правительство ФРГ несёт ответственность за то, что люди теряют средства к существованию. Миллиардам, вбуханным в военную пропаганду, можно было найти более достойное применение, вложив их в системы здравоохранения и образования. Однако у канцлера, с детства мечтавшего о реванше нацистской Германии, иные представления о расходовании казны: на прошлой неделе он ясно дал понять, что страна ложится на военные рельсы.

Масштабный протест в Польше

Сентябрь бурно начался и в Польше, где старт нового учебного года мало походил на праздник, поскольку ознаменовался масштабным протестом учителей, съехавшихся в Варшаву со всей страны для участия в пикете у здания министерства национального образования. К акции также присоединились представители высших учебных заведений, администрации и вспомогательных служб. Возмущение вызвано мизерной зарплатой, плохими условиями труда и социальной незащищённостью. О ключевых претензиях педагогов кричали надписи на баннерах: «Без учителей нет образования», «Ни денег, ни престижа — вот такая работа!», «20000 вакансий: кадровый дефицит — наша повседневная реальность!».

Как указали демонстранты, сейчас оклад не только начинающих преподавателей, но и квалифицированных педагогов со стажем не слишком отличается от жалованья уборщицы, а потому при существующей инфляции учительских денег не хватает даже на покрытие самых необходимых трат. Низкое финансовое вознаграждение за труд — одна из основных причин неукомплектованности штата: молодые специалисты не рвутся в школу или, проработав пару лет, увольняются, как, впрочем, и опытные преподаватели, уставшие от вечного затягивания поясов.

Между тем способ сохранить кадровый состав в образовательной отрасли есть. Для этого достаточно удовлетворить главные претензии учителей: поднять зарплату на 10% и привязать к средней по стране, создать благоприятные условия труда и обеспечить реальную правовую защиту.

Пятидневная забастовка железнодорожников в Черногории

Состоялась пятидневная забастовка сотрудников Железнодорожной инфраструктуры Черногории (ЖИЧ), в состав которой вошли 84 диспетчера поездов и дежурных по станциям. Участники протеста, приведшего к прекращению движения поездов на трёх ключевых маршрутах: Белград — Бар, Подгорица — Никшич, Подгорица — Байца, добивались существенного повышения окладов, выравнивания коэффициентов оплаты труда с другими железнодорожными предприятиями балканской республики и внесения изменений в коллективный договор.

Руководство ЖИЧ и минтранс годами игнорировали требования «дирижёров» поездов. «Наши жизни, достоинство и профессиональная репутация находятся под угрозой, а терпение — на пределе: диспетчерское жалованье, составляющее всего 680 — 800 евро в месяц, включая ночную работу и 35 лет стажа. А ведь именно мы играем важнейшую роль в развитии и обеспечении безопасности железнодорожного транспорта, — отметил лидер бастующих Калудже-

рович. — Отказ от работы — не попытка шантажа, а единственная возможность быть наконец-то услышанными наверху».

На фоне протеста ЖИЧ предложила поднять зарплату с учётом коэффициента 7,9 вкупе со стимулирующей надбавкой (СМ) 30% и призвала сотрудников вернуться к работе. Однако диспетчеры запросили дополнительное увеличение СМ на 25%, что, по мнению ЖИЧ, противоречит закону. Впрочем, бастовавшие согласились и в итоге заключили соглашение, согласно которому их финансовое вознаграждение за труд возрастёт примерно на 300 евро и составит от 1000 до 1200 евро, причём индексация произойдёт в кратчайшие сроки.

Антииммигантские марши в Австралии

Антииммигантские настроения, царящие на Западе, причём как в Старом, так и Новом свете, добрались и до Страны кенгуру и коал, где в крупнейших городах — Сиднее, Мельбурне, Брисбене, Аделаиде — тысячи человек вышли на марши против засилья переселенцев на Зелёном континенте. Правда, в отличие от европейцев и американцев, австралийцы выражали недовольство не самим фактом присутствия на их земле чужеземцев, а его последствиями: чрезмерный приток искателей лучшей доли привёл к подорожанию аренды, нехватке жилья и перегрузке инфраструктуры.

Сделав акцент на том, что мероприятие не носят расистский характер, организаторы демонстраций в столицах четырёх из шести штатов Австралии призвали власти обратить внимание на миграционные проблемы и защитить интересы собственных граждан.

Забастовка работников службы безопасности парламента Великобритании

Протестная активность в Лондоне была ключом. Так, сотни сотрудников службы безопасности парламента Великобритании провели две серии двухдневных забастовок в связи с неудовлетворительными условиями труда и размером зарплаты, а также сокращением ежегодного отпуска на шесть дней. На фоне стачек, организованных Профсоюзом государственных и коммерческих служб, с 1 по 12 сентября участники демарша также отказывались от сверхурочной работы, выполняя только минимальные должностные обязанности.

На время бунта безопасников за порядком в законодательном органе Соединённого Королевства помогала следить полиция.

Нидерланды против вооружения Украины

Больная тема — конфликт на Украине — продолжает оставаться одним из ключевых поводов для протестных выступлений в Старом Свете, где подъём пацифистских настроений прямо пропорционален росту неизбывного желания правящих европейских кругов добиться стратегического поражения России. Так, в столице Нидерландов десятки активистов с плакатами «За мир с РФ!» и «Нет — поставкам оружия!» в энny раз собрались на центральной площади Дам, чтобы выразить возмущение продолжающимся накачиванием «незалежной» оружием и боевой техникой. За протестовавшими пристально наблюдала полиция, однако митинг завершился без инцидентов.

Болгары протестуют против визита председателя Еврокомиссии

В болгарском городе Сопоте, административном центре одноимённой общины в Пловдивской области, состоялся митинг против визита председателя Еврокомиссии Урсулы фон дер Ляйен. Участники акции, устроенной партией «Возрождение», заполнили площадь напротив знаменитого оборонного Вазовского машиностроительного завода (ВМЗ), держа в руках национальные и партийные флаги. В толпе пестрели плакаты: «Урсула несёт войну, Болгария хочет мира!», «Урсулу — за решётку!».

Представители «Возрождения» подчеркнули: у ворот ВМЗ собрались все те, кто не желает «иностранный европейского присутствия в Болгарии». Как указала депутат от партии Ангела Георгиева, цель акции — показать фрау фон дер Ляйен, что ей отнюдь не рады в Болгарии, которую собственные власти хотят превратить в «полигон для евроатлантических сил», готовых использовать любые средства «для ведения скрытой войны против России». О неприемлемости визита в Сопот источающей агрессию «гранд-дамы» Европы заявил и лидер политсилы Костадин Костадинов, указавший, что её приезд организован прозападными чиновниками, засевшими в болгарском правительстве, без учёта воли граждан. В выступлении ораторов неоднократно звучал призыв к замене лояльных Брюсселю политиков.

Кстати, немецкий оборонный концерн «Рейнметалл» намерен построить в Болгарии минимум два военных завода. Один из них будет предназначен для выпуска артиллерийских снарядов калибра 155 мм, другой займётся производством пороха на территории ВМЗ и станет, по словам болгарского экс-премьера и лидера правящей партии ГЕРБ Бойко Борисова, крупнейшим в Европе.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



Уважаемые жители города Тюмени! Я являюсь **внештатным корреспондентом** газеты «Трудовая Тюмень» и имею большой стаж работы – 50 лет. В 2014 г. приехал в Тюмень из ХМАО-Югры и **ещё с 2017 года** работаю по договору в охранной организации по настоящему времени. Общий трудовой стаж с тюменским составляет 57 лет. Имея большой жизненный опыт, я буду освещать в газете «Трудовая Тюмень» злободневные темы действительности и о прошлом. Когда в марте 1953 г. умер И.В. Сталин, мне 7 марта исполнилось 6 лет, я ходил в детский сад. Я помню, узнав печальную новость о смерти вождя, все воспитатели

упала, можно сказать исчезла, никто не защищает простого работника от увольнения. Захотела администрация уволить, уволит всё равно, начнёт применять гонения, выдавливать из коллектива, путём настройки работников администрации против неугодного.

Остановлюсь на своём примере, когда я получил в УМВД России по ХМАО-Югре лицензию частного детектива в 2007, в которой есть пункты адвокатской деятельности, и стал гонять, да, да гонять администрацию за нарушение трудового законодательства, помогать пенсионерам отстаивать свои интересы в суде, жителям по защите не только своих прав, но и родственников.

Профессиональные союзы в период строительства «развёрнутого капитализма»

навзрыд плакали вместе с заведущей, у деда, коммуниста с 1924 года и отца, коммуниста с 1941 г., на глаза наворачивались слёзы. Длинный заводской гудок и гудки машин разносились по Каменску-Уральскому Свердловской области. Я в возрасте 17 лет пришёл работать на Синарский трубный завод, работал учеником токаря, подкрановым, кузнецом, вот тогда я и познакомился с профсоюзом.

Вернувшись к И.В. Сталину, который огромную роль сыграл в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., из руин восстанавливал Россию. Я помню, как весна, так снижение цен, а у нас сейчас как месяц так повышение цен, а тарифы ЖКХ возросли до неразумных размеров, ещё есть желание у администрации г. Тюмени повысить цены на проезд в городском транспорте. Я считаю, что надо остановить рост цен.

Меня губернатор Тюменской области Моор А.В. должен знать заочно по моим обращениям к нему с целью разрешения проведения митинга протеста 22.06.2019 года около памятника В.И. Ленину в отношении коррумпированных судей, прокуроров, полицейских г. Сургута, но он сослался на комитет по межнациональным отношениям г. Тюмени, так что опять придётся обратиться к губернатору Тюменской области с протестом жителей Тюмени против повышения цен. Интересно, зарплаты, пенсии не повышаются, а цены лезут вверх, как альпинисты на Эльбрус. А какие квартиры строили при И.В. Сталине – от пола до потолка 3 метра!

Теперь перейду к профсоюзам. Профсоюз состоял из председателя (чаще всего освобождённого) и простых членов профсоюза. Профком состоял из выбранных по регламенту и количеству членов. Профсоюз выполнял такие функции: собрания, подготовка к праздникам, распределение квартир, путёвок в дома отдыха, санатории, курорты. Я сам не раз ездил по путёвкам, хорошее качество профсоюза – путёвку давали и на жену. Но самая главная задача – давать разрешение на увольнения работника, учитывая все обстоятельства, которые закреплены в советском КЗоТ, увольнение единственного кормильца, увольнение беременной, увольнение работника с большим стажем работы на данном предприятии по сокращению штатов. Что мы наблюдаем сейчас при переходе к «строительству» капитализма? Роль профсоюза резко

так, ко мне обратилась гражданка помочь ей разобраться с насилием, которые в Киргизии изнасиловали её родную племянницу, среди них был сын начальника РОВД. Я через Генеральную прокуратуру РФ и Прокуратуру Киргизии добился, чтобы сына начальника РОВД привлекли к уголовной ответственности. А вы бы видели, какие благодарные глаза были у тётушки.

За юридические услуги я брал половину тарифа адвоката, потому что ещё работал в «Сургутнефтегазе». Меня вызывали в прокуратуру и грозили отобрать лицензию частного детектива, а я говорил прокурорам: «Господа прокуроры, совместительство в РФ никто не отменял». Что только ни делала администрация, чтобы освободиться от меня как от неугодного, но я добросовестно выполнял свою работу, считался одним из лучших специалистов в своём деле, самое главное – не употреблял спиртные напитки, и они никогда ни в чём не могли меня уличить. До «Сургутнефтегаза» я служил в МВД в ИТУ №34/11 г. Сургута. Так вот что говорил мне начальник ГОВД г. Сургута, ныне покойный Александр Германович Тупалов: «Геннадий, ты непотопляемый, как броненосец «Потёмкин».

Но сотрудники «Сургутнефтегаза» (СНГ) нашли торпеду в лице врачей «Центра профпатологии» г. Ханты-Мансийска и меня незаконно уволили, выселили из ведомственного жилья в связи с расторжением трудового договора и даже председателя профкома не было на комиссии по моему увольнению, а увольнение было незаконное и комиссия состояла из членов правления СНГ. В структурной единице «Сургутнефтегаза», где я работал в КТС (комиссии по трудовым спорам), был всего один рабочий – остальные из членов правления. Мама у меня преподавала историю СССР, и я её спрашивал: «Мама, почему в Америке не произошёл пролетарской революции?». Она говорит, что все профсоюзы там подкуплены. А у нас на них даже не обращают внимание, что они есть, что их нет.

Уважаемые тюменцы! По И.В. Сталину плакал весь народ России, а мне вот уже 78 лет, и я ни одной слезы не видел на глазах у людей после смерти Хрущёва, Андропова, Черненко, Ельцина, перекрашенного в демократы и сдавшего страну американцам – врагам давнишним нашей матушки России.

Г.В. Игонин, ветеран труда, г. Тюмень

ГЕНПРОКУРАТУРА ПОТРЕБОВАЛА ИЗЪЯТЬ В ДОХОД РФ КОМПАНИИ ЭНЕРГЕТИКИ, ВКЛЮЧАЯ «СУЭНКО»

Генпрокуратура намерена изъять в доход государства активы, принадлежащие уральским бизнесменам Артёму Бикову и Алексею Боброву, имеющим гражданство Австрии. Среди имущества – крупные энергокомпании, работающие в регионах Уральского федерального округа. Соответствующий иск поступил в Ленинский райсуд Екатеринбурга. В качестве ответчиков помимо бизнесменов и их компаний выступают действующие и бывшие свердловские чиновники, включая вице-губернатора Олега Чемезова и экс-министра энергетики и ЖКХ Николая Смирнова, находящегося под следствием по обвинению во взятках. В «Корпорации СТС» Бикова и Боброва с иском Генпрокуратуры не согласны.

Иск Генпрокуратуры РФ об изъятии в доход государства активов Артёма Бикова и Алексея Боброва, согласно картотеке суда, поступил в суд 10 сентября, сообщил «Коммерсант». В качестве ответчиков в документе указаны 34 физических лица и компании. Помимо владельцев активов Артёма Бикова и Алексея Боброва в список вошли бывший министр Свердловской области по госимуществу Алексей Пьянков, экс-министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов (находится под следствием), действующий вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов, Сибирско-Уральская энергетическая компания, «Деловой дом на Архиерейской», ГК «Корпорация СТС» и другие. Третими лицами указаны «Курганская ТЭЦ», «Облкоммунэнерго», супруга Олега Чемезова, председатель Союза женщин Свердловской области Ирина Чемезова.

Артём Биков в 1999-2002 годах возглавлял «Тюменьэнерго», а затем Уральскую энергетическую управляющую компанию (УЭУК), которой были переданы полномочия правлений «Тюменьэнерго» и «Курганэнерго». В 2003-2005 годах был советником председателя правления РАО ЕЭС Анатолия Чубайса.

Алексей Бобров с 1999 года работал на руководящих должностях в «Тюменьэнерго» и УЭУК. В 2005 году возглавил Межрегиональную распределительную сетевую компанию Урала и Волги, позже реорганизованную в МРСК Урала. В 2009 году ушёл в отставку с поста гендиректора МРСК Урала (сейчас «Россети Урал»).

Одним из основных активов Артёма Бикова и Алексея Боброва стала группа компаний «Корпорация СТС», которая, как считает Генпрокуратура, монополизировала генерацию и поставку электроэнергии, водоснабжение, а также обращение с твёрдыми коммунальными отходами на территории Курганской, Свердловской, Тюменской областей, а также в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах.

«Корпорация имеет стратегическое значение для энергетической безопасности страны. Её бенефициарами выступают Артём Биков и Алексей Бобров, которые в

2007 году получили гражданство Австрии, где стали постоянно проживать. Получение ими объектов энергетической инфраструктуры Уральского региона и дальнейшее лоббирование их коммерческих интересов стали возможны ввиду наличия у них неформальных связей с руководителями федеральных и региональных государственных структур, в том числе с бывшим председателем правления корпорации РАО ЕЭС Анатолием Чубайсом», – говорится в исковом заявлении.

Отдельно отмечается, что инвестировать в коммунальную инфраструктуру они не стали, а «при поддержке руководителей органов власти регионов», работали исключительно за счёт ежегодных государственных субсидий и регулярного повышения тарифов.

После того, как свердловский министр ЖКХ Николай Смирнов сложил полномочия и стал фигурантом уголовного дела о взяточничестве, «шефство над холдингом взял» вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов.

«Взамен шефства их структуры на постоянной основе предоставляют Олегу Чемезову, его родственникам и доверенным лицам на льготных условиях услуги и имущество. Так, под видом договора купли-продажи его супруге по номинальной стоимости передана высоколиквидная недвижимость в Сысертийском районе Свердловской области», – указано в иске.

Генпрокуратура утверждает, что доходы от продажи коммунальных ресурсов г-да Биков и Бобров выводили через подконтрольный банк «Агропромкредит» на зарубежные счета в Австрии и Швейцарии, откуда активно инвестируют в экономику недружественных стран за счёт приобретения гостиничных комплексов. Таким образом, в обход указа президента РФ под видом фиктивных заемов они вывели часть полученного коррупционного дохода на сумму более 12 млрд. рублей за границу.

«При вышеизложенных и установленных обстоятельствах принадлежащее Чемезову, Пьянкову, Смирнову, Бикову, Боброву и другим лицам, поименованным в исковом заявлении, имущество, полученное коррупционным путём, подлежит обращению в доход государства в силу подпункта 8 п. 2 ст. 235 ГК РФ», – говорится в исковом заявлении.

По имеющейся информации Генпрокуратуры, ответчики и их родственники имеют гражданство и вид на жительство Австрии, Италии, Великобритании, Румынии, Израиля и могут проживать за рубежом. В связи с этим Генпрокуратура попросила суд запретить выезд из РФ ответчикам, включая Олега Чемезова, Алексея Боброва, Артёма Бикова и других физлиц.

Всего Генпрокуратура просит изъять в доход государства более 40 компаний и доли в них.

Так, обратить в доход РФ требуют акции «Облкоммунэнерго», «Суэнко», «Курганской ТЭЦ», «Интертехэлектро-Новая генерация», «Корпорации СТС» и других. Кроме того, Генпрокуратура попросила наложить арест на все акции АО «Облкоммунэнерго», АО «Сибирско-Уральская энергетическая компания» и запретить этим юрлицам совершать операции в реестре акционеров. Арест наложен и на акции других компаний.

Окончание на 5 стр.



Рыночный или картельный?

По данным издания Bloomberg, за первый месяц 2024 года российские миллиардеры заработали около восьми миллиардов долларов. Среди основных богачей называют акционера «Северстали» Алексея Мордашова, главу совета директоров НЛМК Владимира Лисина, основателя «Лукойла» Вагита Алекперова.

С другой же стороны, по данным Центробанка, закредитованность граждан растёт. У более четверти населения три и более кредитов. И это серьёзный повод задуматься и расставить все точки над «і», уверен экономист Валентин Катасонов. Он считает, что нужно прямо сказать: мы живём не при рыночной экономике, а при капитализме с картельными гегемониями монополий. И отказаться от этой экономической политики, как минимум введя прогрессивную шкалу налогового обложения. Об этом и многом другом эксперт рассказал «Накануне».

Да, я обратил внимание, я так, по диагонали, просмотрел новости, в которых сказано о том, что наши миллиардеры за январь месяца заработали эти восемь миллиардов долларов. Честно говоря, некоторые слова в этой информации меня просто цепляют. Что значит заработали? Если так говорить серьёзно, с точки зрения политэкономии, с точки зрения юриспруденции, то это деньги украденные у народа.

Другое дело, что эти цифры ни о чём не говорят. Это цифры, которые раз в месяц публикует Майкл Блумберг. У него есть этот индекс миллиардеров Блумберга. Насколько я понимаю, этот индекс охватывает 500 богатейших людей мира. И я не думаю, что сотрудники агентства Блумберга очень уж тратят серьёзные силы и времени на то, чтобы переоценить состояние миллиардеров. Они на самом деле имеют какую-то базовую информацию. Это портфель активов того или иного миллиардера. В этом портфеле есть бумаги. Они просто раз в месяц пересчитывают рыночную стоимость этих бумаг. Акции, облигации, возможно, деривативы.

Вот, так что знаете, такая арифметика, которая на самом деле неинформативна. Она неинформативна. Я думаю, что не особенно заморачивались эксперты и сотрудники Bloomberg по поводу того, каково правовое состояние этих активов. Являются они замороженными или не замороженными. Так что это всё, знаете ли, такие математические манипуляции. Эти математические манипуляции могут быть связаны ещё и с тем, что часть активов номинирована в рублях, поэтому с учётом изменяющегося курса рубля по отношению к доллару, они и этот момент тоже учитывали.

Так что я не особо вникаю во все эти цифровые манипуляции. Другое дело, что действительно это повод для серьёзных размышлений о том, почему у нас, по официальным данным, вроде бы умеренная бедность и нищета – 10%, а если считать серьёзно, то как минимум четверть. А если ещё учесть, что у части наших граждан, как вы сказали, по три кредита, если посчитать чистые активы сектора домашних хозяйств, есть такой показатель – чистые активы за вычетом обязательств. Ну, конечно, это обязательства по кредитам. Поэтому я думаю, что у части населения будут отрицательные активы. Отрицательные активы!

Ну вот, кстати говоря, я чаще заглядываю на сайты американские, потому что там уже у половины населения активы в секторе домашнего хозяйства являются отрицательными. Просто мы вот отстаем немножко от Америки. Я, конечно, специально не считал по России, но думаю, что, конечно, люди не просто низкие, они еще и обязаны!

В то же время вот эти самые милли-

ардеры, они по состоянию на начало года имели активы, сейчас я вспоминаю, 328,5 миллиарда. Это по индексу у Блумберга. Значит, если добавить ещё восемь миллиардов за январь, получится уже 336. Ну, я думаю, что если так быстренько конвертировать это в рубли, то, наверное, получается годовой бюджет Российской Федерации.

Это чтобы было понятно, какие деньги. Я понимаю, что часть этих активов заморожены. Может быть, какие-то активы находятся в офшорах. Из этих офшоров эти активы уже не выцарапаешь.

Но, тем не менее, большой вопрос, почему у нас такая социальная и имуще-

стенность? В прошлом году мне не раз приходилось выступать. Просто в прошлом году отмечалось 300-летие со дня рождения Адама Смита, английского политэконома. Считается, что он основоположник английской классической политэкономии. И один из докторов его учения – это свободный рынок.

Ну, и сегодня я специально даже посмотрел в интернете книги, на обложках которых написано «Основы рыночной экономики». А где она, рыночная экономика? Дело в том, что 30 лет тому назад началась приватизация. Приватизация – это фактически, будем так говорить, первоначальное накопление капитала.

Вы представляете, 99% картелей остаются в латентной форме, нераскрытыми. А это что означает? Опять же, если ссылаться даже на данные, размещённые на сайте ФАС, то это примерно, скажем, завышение цены при госзакупках на 20%. Вот такие дела. А теперь давайте экстраполируем, что примерно такое же завышение на товары и услуги потребительского характера.

Вот так, навскидку, скажу, что расходы населения на приобретение товаров и услуг за год составляют примерно 70 триллионов рублей. Предположим, что 20% от этой суммы – это завышение. 14 триллионов рублей. Неслабо? Да, 14 триллионов рублей – это, извините, да... Это, знаете ли, процентов 15 от валового внутреннего продукта. Вот такие дела.

Ну и плюс к этому, конечно, есть инфляция. А тут как бы некая синергия. Монополия, значит, взвинчивает цены. А денежные власти разгоняют инфляцию, потому что увеличивают денежную массу. Ну вот, уже можно подводить итоги 2023 года. Центральный банк уже опубликовал данные о денежной массе за 2023 год. Значит, прирост денежной массы 20%. И Набиуллина разводят руками, мол, у нас инфляция, мы будем повышать ключевую ставку, для того чтобы бороться с инфляцией.

Но вы и инфляцию не победите, и экономику задушите. Это же очевидно. Но тогда возникает вопрос к господину Набиуллиной. Почему у вас прирост денежной массы составляет 20%? Если у нас прирост валового внутреннего продукта за этот период составил 3,5%. Тут не надо быть экономистом, чтобы понять, что, конечно, будет инфляция.

Я могу даже ответить предварительно на этот вопрос. Почему? Потому, значит, такая асимметрия или такой дисбаланс? Да потому что деньги у нас просто эмитируются, а куда они дальше идут, денежные власти не интересуются. Исполнительная ветвь власти этим тоже не интересуется. У нас есть правительство Российской Федерации, есть Министерство экономического развития, есть Минпром и другие министерства и ведомства экономического и финансового блока. Их не интересует, куда идут деньги. А я могу сказать, куда они идут. Иногда в учебниках пишут, что деньги должны работать, а они не работают. Вот если бы они работали, у нас не было бы инфляции. Госпожа Набиуллина может увеличить денежную массу и на 40%, и инфляция будет ещё больше. Можно увеличить денежную массу, но при этом должна увеличиться товарная масса. А для этого необходимо обеспечить целевое использование денег эмитируемыми.

А у нас какая картина? Значит, значительная часть эмитированных денег, а эмитируют деньги и Центральный банк, и коммерческие банки в виде кредитов, оседает просто-напросто на депозитах Центрального банка. Там триллионы и триллионы, примерно семь-восемь триллионов постоянно находятся на депозитах. Это средства, которые размещают коммерческие банки. Представляете, семь-восемь триллионов «отдыхающих» денег...

Да, а дальше деньги «играющие». Это деньги, которые сразу после печатного станка идут в игровой дом под названием «биржа». Есть ещё так называемые «порхающие» деньги. «Порхающие» деньги летят туда, где быстрая оборачиваемость капитала. Это, прежде всего, розничная и оптовая торговля, может быть, риелторский бизнес, может быть, ещё что-то, но тяжёлая-то промышленность не развивается. Ну и так далее, и тому подобное.

То есть надо менять всю систему.
**В.Ю. Катасонов, профессор,
«Отечественные записки»
№18, 2025 г.**



ственная поляризация общества. Если говорить без лишней философии, то вот я более полувека назад изучал политическую экономию капитализма. И, как сейчас помню, один из законов капитализма называется всеобщий закон капиталистического накопления.

У Карла Маркса в «Капитале» он сформулирован очень развернуто, но мы, как студенты, запомнили краткую формулировку из учебника. Это поляризация богатства на одном полюсе и поляризация нищеты и бедности на другом. Вот, собственно говоря, мы видим действие всеобщего закона капиталистического накопления.

Поэтому всякие вот там разговоры насчёт того, что будут какие-то индексации заработных плат, индексации пенсий, какие-то там разовые выплаты, компенсации и так далее... Это всё, понимаете, пиар. Это всё пиар, потому что всё это мгновенно съедается. И, кстати говоря, съедается не только тем, что людям приходится платить какие-то налоги, а у нас парадоксальная ситуация, что у нас нет граждан, которые бы не платили налоги на доходы физических лиц.

В других странах есть такая прогрессивная шкала налогообложения, и люди с низкими уровнями доходов вообще освобождаются от налогов. У нас никто не освобождается от налогов. И полуничищий бедняк у нас платит по такой же процентной ставке НДФЛ, как и Усманов, или Мельниченко, или Прохоров. Такая вот ситуация. Таких стран, кстати, осталось на белом свете не так много. Они есть, конечно, это в основном африканские страны. Вот в Европе, я знаю, таких стран почти нет. Везде есть прогрессивная шкала налогообложения. Да, там, конечно, говорят, что у нас появилась одна ступенечка для того, чтобы чиновники могли говорить формально, что и у нас тоже прогрессивная шкала. Но вот в некоторых странах Западной Европы верхняя ступенечка в этой шкале – это 50% НДФЛ! Вот так, на всякий случай.

Так что, по большому счёту, для того, чтобы нам действительно навести порядок в стране, надо чётко сказать, что мы живём при капитализме. Обратите внимание, чиновники, политики избегают этого слова. Глупости насчёт того, что у нас рыночная экономика. Эта глупость просто запредельная. Где она, рыночная

Вот мы изучаем историю, экономическую историю Англии, там тоже было первоначальное накопление капитала. Оно растянулось на 100–150 лет. А у нас первоначальное накопление капитала произошло за год – чубайсовская приватизация.

Если там, предположим, на отрезке в 100–150 лет ещё существовал капитализм, рыночная конкуренция, где ещё можно было с какими-то оговорками говорить о свободном рынке, то мы сразу вошли в экономику, в которой нет рынка. А есть монополия. А монополия – это фактически монопольно высокие цены. Монопольно высокие цены, которые, кстати говоря, я даже подсчитывал тут на днях, очень консервативная оценка, что в результате картельных гегемоний монополия абсолютная. Предположим, «Норильский никель», «Сбербанк», «Газпром» – они абсолютная монополия, потому что одной компании принадлежит более половины всего рынка, более половины всех оборотов в отрасли.

Но есть и такие, где несколько компаний, иногда их десяток, которые просто заключают между собой картельные соглашения. И у нас есть служба. Федеральная антимонопольная служба, которая призвана была бороться с монополизмом. Ну и вот тот же самый Артемьев, который был первым руководителем ФАС до недавнего времени. Он разводил руками и говорил: «А у нас вся экономика картелизована». Даже они примерно не могут сказать, сколько этих картелей.

Так где же она, свободная экономика рыночная? На Марсе, может быть. Учебники пишут для студентов, которые будут жить на Марсе. Я к чему подвожу, что нам решительно нужно понять, что в рамках этой модели мы никогда не выберемся. Нам нужно категорически отказаться от капитализма. Без этого никак не получится.

Это та же самая борьба с картелизацией. Я занимался ещё американскими картелями, международными картелями, а теперь пытаюсь заниматься российскими картелями. А сколько их, никто не знает. Руководители ФАС, чиновники ФАС говорят: мы раскрываем примерно от одного до трёх процентов тайных картельных соглашений.

15 и 16 сентября 2025 года в Екатеринбурге прошли слушания по делу «Уфимской пятёрки». Как сообщает Левый фронт (Екатеринбург), вновь перед судом один за другим проходили свидетели защиты, посетители тех же слётов, что и пять уфимских марксистов (объединённых следствием в одну пятёрку).

Думаю, понятно, что никто из свидетелей не видел и не слышал о приготовлениях к насильственному захвату власти. Под конец у судьи и прокурора не выдержало терпение. Когда по одному из свидетелей защиты возник вопрос о проведении слушаний по конференц-связи (врачи не рекомендовали свидетелю совершать междугородние поездки в связи с серьёзными кардиологическими проблемами)

Прелести судопроизводства по «Уфимской пятёрке»*

прокурор решил проявить «гуманность». Он изволил заявить, что поскольку человек больной, давайте без него обойдёмся. Один из подсудимых, Юрий Ефимов, спросил: «А, может быть, вы и без меня обойдётесь?» Напоминаем, Ефимов — инвалид, страдает диабетом, заседания периодически срываются из-за вызовов к нему скорой (кроме этого, жена Ефимова страдает онкологическим заболеванием).

Естественно, без Ефимова не обошлись, а вот без свидетеля обошлись. Тем более, что судья посчитал свидетелей, выступавших по поводу слётов, пришёл к выводу, что слышал их уже пятнадцать, и что хватит. Автор материала немножко не понимает, если судья считает, что доказательств невиновности подсудимых (предъявленных защитой) уже достаточно, почему не оправдывает подсудимых или, по крайней мере, не сменит меру пресечения. Если судья не считает, что доказательств невиновности уже достаточно, почему мешает эти доказательства предъявлять?

Впрочем, обошлись не только без этого свидетеля. Обошлись и без представленного защитой специалиста Кругликова Александра Леонидовича (профессора, доктора исторических наук). Напоминаем, в деле имеется заключение кандидата наук некого Рахимова:

«Рахимов (эксперт) анализировал идеи обвиняемых и обратился к тем, у кого члены кружка черпали вдохновение

— Карлу Марксу, Фридриху Энгельсу и Владимиру Ленину. По словам Рахимова, члены кружка приняли «ленинскую концепцию революции» с её вооружённым восстанием масс, которая на практике бы означала насилиственное изменение конституционного строя России».

А.Л. Кругликов, являясь более квалифицированным специалистом, мог бы разобрать «истинность» заключения Рахимова. Естественно, суд не очень хотелось потом обосновывать, почему кандидату исторических наук он (суд) верит больше, чем доктору. Поэтому была применена привычная тактика — слишком неудобные доказательства считаем лишними. Нет, напрямую в допросе Кругликова суд не отказал, просто заявил, что будет рассматривать этот вопрос после допроса обвиняемых. Информация к размышлению — обычно после допроса обвиняемых суд отказывает в приобщении новых доказательств.

Также на суде разбирался вопрос об избрании меры пресечения. Как обычно, прокурор заявил ходатайство о продлении содержания под стражей по стандартному основанию «обвиняются в серьёзных преступлениях». Напоминаем, что Верховный суд разъяснял, что тяжесть инкриминируемой статьи не может служить основанием сама по себе. Необходимы доказательства, что этот, вполне конкретный обвиняемый может бежать, уничтожить вещества и т.д. Впрочем, возможно, Верховный суд объяснял это не для всех случаев или не для всех судей. Содержание под стражей было продлено.

ГЕНПРОКУРАТУРА ПОТРЕБОВАЛА ИЗЪЯТЬ В ДОХОД РФ КОМПАНИИ ЭНЕРГЕТИКИ, ВКЛЮЧАЯ «СУЭНКО»

Окончание. Начало на 3 стр.

«Корпорация СТС» вечером 15 сентября выступила с официальным заявлением по поводу иска Генпрокуратуры. Там утверждается, что оба бизнесмена проживают в России, а Артём Биков отказался от австрийского гражданства после начала СВО.

В компании подчеркнули, что обвинения в выводе средств за границу не соответствуют действительности, а финансирование её деятельности происходит за счёт

собственных средств и кредитов от российских банков.

Что касается претензий по «Облкоммунэнерго», то отмечается, что оно было создано в 2015 году на основе партнёрства с правительством Свердловской области, и в совокупной выручке всей группы компаний доля «Облкоммунэнерго» составляет менее 3%. В связи с чем информация, что производственный комплекс «Корпорации СТС» сформирован за счёт имущества ГУП СО «Облкоммунэнерго», не соответствует действительности

шевлением поддержали решение об оказании помощи республикам Донбасса!

— Один из подсудимых, Павел Матисов, воевавший в бригаде Алексея Мозгового, сказал такую фразу: «Я боролся с фашизмом там и мне приходится теперь бороться с фашизмом здесь, эта борьба, видимо, ещё не очень скоро кончится!».

— Последний врач СИЗО, где они сидят, уволился в августе этого года. Теперь, если заболел — ты помочи не получишь. Лекарства они не получают. У Дмитрия Чувиллина больные зубы. Ему надо зубы лечить. Он, когда находился в суде, было видно, что у него зуб болит. Есть пожилой подсудимый, Ефимов, 59 года рождения.

У него целый букет заболеваний, включая сахарный диабет. Несколько судебных заседаний срываются, потому что ему становилось плохо во время заседания. Вызывали скорую помощь и отправляли в СИЗО назад. Они просили изменить меру пресечения, чтобы дома находиться с женой, со своей семьёй, но суд продлил им меру пресечения тоже на три месяца!

— А так, конечно, создавалось впечатление, что не суд судит этих товарищ, а они судят их всех. И судей этих в мантиях и прокурора в мундире!

— Они уже три с половиной года сидят. Конечно, не будет уже оправдательного приговора. Дадут им какие-то сроки. У нас тоже будут свои политзаключённые. Свои герои. Которые после перемены общественно-экономической формации, не побоюсь этого слова, будут у нас в почёте. Я думаю, мы назовём их именами большие светлые улицы. Их будут проходить в школе, а, может, они поучаствуют в новом правительстве, которое будет строить социализм!

* Члены «Уфимской пятёрки» вопреки действующей Конституции внесены в Перечень экстремистов и террористов Росфинмониторинга (причем ещё до решения суда).

А. Зимбовский, РК-инфо

Андрей Цуканов (Левый Фронт, привлекался в качестве свидетеля) прокомментировал происходящее так:

— Отметим, что со здоровьем у подсудимых становится всё хуже.

— Это дело возникло по доносу человека с нацистскими взглядами!

— Этот Сапожников (тот самый свидетель) объявил, что якобы Чувилин приезжал в Москву участвовать в акциях против СВО, причём, он (Чувилин, по версии Сапожникова) это делал, когда СВО ещё не началось (23.02.2022).

У всех вот этих врунов, у них, как правило, плохо с памятью. На самом деле Дмитрий Чувилин участвовал в митинге 23 февраля в честь Советской армии, на котором с воодушевлением поддержали решение об оказании помощи республикам Донбасса!

— Один из подсудимых, Павел Матисов, воевавший в бригаде Алексея Мозгового, сказал такую фразу: «Я боролся с фашизмом там и мне приходится теперь бороться с фашизмом здесь, эта борьба, видимо, ещё не очень скоро кончится!».

— Последний врач СИЗО, где они сидят, уволился в августе этого года. Теперь, если заболел — ты помочи не получишь. Лекарства они не получают. У Дмитрия Чувиллина больные зубы. Ему надо зубы лечить. Он, когда находился в суде, было видно, что у него зуб болит. Есть пожилой подсудимый, Ефимов, 59 года рождения.

У него целый букет заболеваний, включая сахарный диабет. Несколько судебных заседаний срываются, потому что ему становилось плохо во время заседания. Вызывали скорую помощь и отправляли в СИЗО назад. Они просили изменить меру пресечения, чтобы дома находиться с женой, со своей семьёй, но суд продлил им меру пресечения тоже на три месяца!

— А так, конечно, создавалось впечатление, что не суд судит этих товарищ, а они судят их всех. И судей этих в мантиях и прокурора в мундире!

— Они уже три с половиной года сидят. Конечно, не будет уже оправдательного приговора. Дадут им какие-то сроки. У нас тоже будут свои политзаключённые. Свои герои. Которые после перемены общественно-экономической формации, не побоюсь этого слова, будут у нас в почёте. Я думаю, мы назовём их именами большие светлые улицы. Их будут проходить в школе, а, может, они поучаствуют в новом правительстве, которое будет строить социализм!

* Члены «Уфимской пятёрки» вопреки действующей Конституции внесены в Перечень экстремистов и террористов Росфинмониторинга (причем ещё до решения суда).

А. Зимбовский, РК-инфо

Представители «Корпорации СТС» напомнили, что в 2016 году Свердловская прокуратура оспаривала законность приватизации «Облкоммунэнерго», но суд отказал в иске, установив, что приватизация не производилась и имущество не выбывало из областной собственности.

Компания также опровергла сведения о возможных неформальных связях с Анатолием Чубайсом при получении доли в «Облкоммунэнерго» в 2016 году.

peretok.ru/news/tek/29379

События в Донбассе, Украине и не только к 23 сентября

В результате удара вражеских БПЛА по территории Республики Крым 21 сентября повреждения получили несколько объектов на территории санатория «Форос», также повреждено здание школы в посёлке. В результате удара пострадали 16 человек, трое погибли.

В течение ночи к 22 сентября дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 114 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа: по 25 БПЛА — над территориями Ростовской области и Краснодарского края, 19 БПЛА — над территорией Белгородской области, 13 БПЛА — над территорией Астраханской области, 10 БПЛА — над территорией Республики Крым, 7 БПЛА — над территорией Брянской области, 5 БПЛА — над акваторией Азовского моря, по 3 БПЛА — над территориями Ярославской и Волгоградской областей, 2 БПЛА — над акваторией Чёрного моря, по 1 БПЛА — над территориями Курской и Воронежской областей.

В период с 8.00 до 12.00 мск 22 сентября дежурными средствами ПВО уничтожены 28 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа над территорией Белгородской области.

В Куйбышевском районе Донецка в результате атаки ударного БПЛА в ночь на 22 сентября ранения средней степени тяжести получил парень 2006 г.р. и мужчина 1992 г.р. Повреждены пять жилых домостроений и объект гражданской инфраструктуры.

В субботу, 20 сентября, украинскими националистами был нанесён удар по зданию Администрации Горловки. Повторная атака была совершена 22 сентября во время комбинированного удара на город. ВФУ совершили обстрел административного здания с помощью ударного беспилотника. Сотрудниками МЧС и следственных органов зафиксированы повреждения фасада и ограждения, жертв удалось избежать.

В понедельник, 22 сентября, Горловка подверглась массированной комбинированной атаке со стороны ВФУ с применением РСЗО и беспилотной авиации.

В эпицентре обстрела оказался частный сектор Центрально-городского района, несколько реактивных боеприпасов уничтожили частные дома. Чудом на месте происшествия пострадавших не оказалось. Помимо центра города атакам подверглись Никитовский и Калининский районы, где противник также наносил удары по гражданским объектам.

По информации корреспондента News Front, с 21 по 22 сентября противник атаковал Горловку шесть раз. Трое гражданских получили ранения различной степени тяжести.

Информация о нанесённых ВФУ ударах по Белгородской области за сутки 21-22 сентября. Утром 22 сентября Белгород атакован 2 беспилотниками. Два человека получили ранения. Они доставлены в больницу. Повреждены один снаряд и совершенны атаки 30 БПЛА, 23 из которых подавлены и сбиты. В селе Новая Таволжанка повреждены автомобиль и 2 частных дома, в селе Муром — 2 частных дома, 2 надворные постройки и автомобиль.

В Белгородском районе по посёлку Октябрьский, сёлам Бочковка, Варваровка, Красный Октябрь, Нечаевка, Николаевка, Никольское, Новая Нелидовка, Петровка, Салтыково, Стрелецкое и хутору Церковный совершенны атаки 19 БПЛА, из которых 11 сбиты. В районе ранены четыре мирных жителя. Все пострадавшие продолжают лечение в больницах. В селе Варваровка повреждены 2 машины, в селе Салтыково — трактор, в селе Стрелецкое — ангар, в селе Нечаевка — 2 автомобиля, хлопостройка и 2 частных дома, в посёлке Октябрьский — линия электропередачи, в селе Николаевка — инфраструктурный объект связи, в селе Никольское

Воинами «Востока» освобождён очередной населённый пункт в Днепропетровской области. Село Калиновское стало седьмым населённым пунктом на Днепропетровщине и девятым в сентябре, освобождённым от присутствия ВФУ. В этот раз отличились штурмовики 5-й отдельной гвардейской танковой Тацинской бригады.

По материалам СМИ

Воскресенье, 5.10

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 Играй, гармонь любимая!
06.55 «Часовой».
07.25 «Здоровье». 16+
08.30 Мультфильмы.
09.10 «Непутевые заметки».
09.30 «Мечталон».
10.15 Д/ф «Жизнь не по сценарию».
11.10 «Повара на колесах».
12.00 Новости.
12.15 Т/с «Есенин». 16+
18.00 Новости.
19.00 Концерт.
21.00 «Время».
23.00 Т/с «Опасная близость». 18+.
00.00 «ArtMasters».

РОССИЯ

05.20 Х/ф «Работа над ошибками».
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.30 «Военкоры».
12.00 «Доктор Мясников».
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
15.00 «Парад юмора». 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от всей души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

КУЛЬТУРА

06.30 Мультфильмы.
08.05 «ДВА ФЕДОРА». Х/ф.
09.30 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
10.10 «Евгения Ханаева». Д/ф.
10.50 «РОЗЫГРЫШ». Х/ф.
12.25 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.
13.05 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
13.35 «Игра в бисер».
14.20 ОСТРОВА.
15.00 «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ». Х/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком».
17.40 Концерт-реквием.
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «ЗАСТАВА ИЛЬЧА».
Х/ф.
23.40 РОМАН В КАМНЕ.

НТВ

04.50 Т/с «Приставы».
06.50 «Центральное телевидение». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.00 «Однажды» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие вели» 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Ты супер!».
23.20 «Звезды сошлись» 16+

МАТЧ-ТВ

06.00, 10.00, 14.00,
02.55, 06.00 Новости.
06.05, 08.00 Смешанные единоборства.
10.05, 16.35, 23.00,
03.00 Все на Матч!
11.55 Регби. «Красный Яр» - «Стрела-Ак Барс». Чемпионат России. 1/2 финала.
14.05 Смешанные единоборства. 16+
16.05 Матч! Парад.
17.30 Футбол. ЦСКА - «Спартак». Премьер-Лига.
20.50 Футбол. «Наполи» - «Дженоа».

Чемпионат Италии.
23.35 Футбол. «Ювентус» - «Милан». Чемпионат Италии.

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
06.00 «С добрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+
08.55 «Самая народная программа». 16+
09.25 «Знаете ли вы, что?» 16+
10.25 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
12.55 «Незвестная история». 16+
14.00 «Купи-продажай». 16+
14.55 «Безумные факты». 16+
16.00 112. 16+
16.55 Х/ф «Скорость. Автобус 657». 16+
18.45 Х/ф «Стрела возмездия». 16+
20.30 Х/ф «Гренландия». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

Т+В

05.00 06.00 07.00 08.00 09.00 10.00 «ТСН» 16+
05.15 06.15 08.15 09.15 10.15 «Утро» 16+
11.00 «Мамы в деле» 16+
12.00 «Сережка Казановы» 16+
15.15 «Призрак в кристовом зеркале» 16+
18.30 «Дорога к звездам» 16+
19.30 «Большая область» 16+
20.00 «Хэштег» 16+
20.30 «День учителя» Концерт. 16+
22.15 «Запретная зона» Х/ф. 16+
00.00 «Темная сторона души» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Камень желаний». 16+
09.25, 10.00 Метод Рогова. 16+
10.30 Пять ужинов. 16+
10.45 Х/ф «Под покровом надежды». 16+
14.55 Х/ф «Взападне». 16+
19.00 Х/ф «Я не твоя». 16+
23.05 Х/ф «Двойная спираль». 16+

ОТР

06.00 «Вечерний хэштег. Главное» 16+
06.30 «Большая область» 16+
07.00 «ТСН» 16+
07.15 «Новости» 16+
08.45 «СВОи герои» 16+
09.00 «Календарь»
10.20 «Моя история». 16+
11.15 Специальный репортаж
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «Два Фёдора»
14.00 Новости
14.05 «Кино. Короткий метр» 16+
14.50 «Конструкторы будущего»
15.05 Свет и тени. 16+
15.35 «Календарь»
16.05 «Большая страна»
17.30 «Интервью» 16+
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Хэштег» 16+
19.00 Новости
19.10 «Клуб главных редакторов»
20.10 Х/ф «Военно-полевой роман»
21.00 Новости
21.55 Х/ф «Мнения сторон» 16+
23.40 Д/ф «Винсент Ван Гог» 16+

РОССИЯ 24

06.30 (Далее каждые полчаса) Вести
07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

1 октября – Международный день пожилых людей.

- Международный день музыки.

- 155 лет со дня рождения Александра Дмитриевича Цюрупы (1870-1928), советского государственного и партийного деятеля.

- 65 лет со дня открытия (1960 г.) в Москве Университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы.

- 65 лет со дня провозглашения (1960 г.) независимости Нигерии.

2 октября – 105 лет назад (1920 г.) В.И. Ленин выступил на III Всероссийском съезде РКСМ с речью «Задачи союзов молодёжи».

3 октября – 130 лет со дня рождения Сергея Александровича Есенина (1895-1925), советского поэта-лирика.

- 80 лет со дня создания (1945 г.) Всемирной федерации профсоюзов.

4 октября – 190 лет со дня рождения Григория Николаевича Потанина (1835-1920), русского географа, этнографа, публициста и фольклориста.

- 130 лет со дня рождения Рихарда Зорге (1895-1944), советского разведчика, Героя Советского Союза.

- 100 лет со дня рождения Сергея Васильевича Петелина (1925-1945), участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, кавалера орденов Ленина, Славы III степени, уроженца деревни Чигарево Аромашевского района.

- 60 лет со дня основания (1965 г.) газеты «Гранма» – органа ЦК Коммунистической партии Кубы.

5 октября – День учителя.

- 95 лет со дня рождения Павла Романовича Поповича (1930-2009), одного из первых советских космонавтов, Героя Советского Союза.

6 октября – 285 лет назад (1740 г.) основан г. Петропавловск-Камчатский.

- 220 лет назад (1805 г.) первый русский воздухоплаватель штабс-капитан Кашинский совершил полёт на аэроплане над Москвой.

7 октября – День Советской Конституции.

- 120 лет назад (1905 г.) началась Всероссийская политическая стачка.

- 140 лет со дня рождения Нильса Бора (1885-1962), выдающегося датского физика, лауреата Нобелевской премии.

8 октября – 115 лет со дня рождения Гэса Холла (1910-2000), Генераль-

50 лет со дня посадки «Венеры-10»



Советский календарь

ного секретаря Коммунистической партии США.

9 октября – Всемирный день почты.

- 120 лет со дня рождения Ивана Ивановича Артоболевского (1905-1977), советского учёного в области теории машин и механизмов, академика, Героя Социалистического Труда.

10 октября – 80 лет назад (1945 г.) была образована «Трудовая партия Кореи».

12 октября – День работников сельского хозяйства.

- 675 лет назад родился Дмитрий Иванович Донской (1350-1389), великий князь Московский и Владимирский, русский полководец, одержавший победу в Куликовской битве.

13 октября – 120 лет назад (1905 год) создан Петербургский Совет рабочих депутатов.

14 октября – 185 лет со дня рождения Дмитрия Ивановича Писарева (1840-1868), русского публициста, литераторного критика.

- 95 лет со дня рождения Романа Ивановича Кузоваткина (1930-2000), кавалера орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знака почёта», начальника Главного Тюменского производственного управления по нефтяной и газовой промышленности «Глазиуменнефтегаз», лауреата Государственной премии СССР.

17 октября – 265 лет со дня рождения Клода Анри Сен Симона (1760-1825), французского мыслителя, социолога, социалиста-утописта.

19 октября – День работников пищевой промышленности.

20 октября – 145 лет назад (1880 год) принял первых зрителей один из старейших цирков – Московский цирк на Цветном бульваре.

22 октября – 115 лет назад (1910 г.) русский лётчик Е. Руднев совершил первый междугородний перелёт по маршруту «Петербург-Гатчина». Расстояние в 64 км. преодолено за 56 минут.

- 105 лет со дня освобождения (1920 год) г. Читы от белогвардейцев.

23 октября 1917 г. – состоялось заседание ЦК РСДРП (б), на котором была принята резолюция В.И. Ленина о вооружённом восстании.

- 85 лет (1940 г.) со дня переименования Остяко-Вогульского национального округа в Ханты-Мансийский, а рабочего посёлка Остяко-Вогульск в рабочий посёлок Ханты-Мансийск.

25 октября – 50 лет назад (1975 г.) спускаемый аппарат автоматической станции «Венера-10» совершил мягкую посадку на поверхность планеты Венера.

- 90 лет назад (1935 г.) на Спасской башне Кремля установлена рубиновая звезда, изготовленная в Донбассе.

26 октября – День работников автомобильного транспорта.

- 145 лет со дня рождения Дмитрия Михайловича Карбышева (1880-1945), генерал-лейтенанта инженерных войск, Героя Советского Союза (погиб в немецком плену).

27 октября – 170 лет со дня рождения Ивана Владимировича Мищурина (1855-1935), советского учёного-биолога, селекционера, садовода-генетика.

29 октября – День рождения комсомола.

30 октября – 130 лет со дня рождения Андрея Андреевича Андреева (1895-1971), советского партийного и государственного деятеля.

31 октября – 120 лет со дня гибели Николая Эрнестовича Баумана (1873-1905), профессионального революционера, деятеля большевистской партии. Убит черносотенцами. Похоронен Бауман в Москве превратились в многотысячную политическую демонстрацию.

475 лет со дня рождения Ивана Фёдорова (ок. 1550-1583), основателя книгопечатания в России и на Украине.

120 лет назад (1905 г.) в Тюмени и Тобольске состоялись забастовки, прошли массовые выступления крестьян.

Подготовил Б. Скорик

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Суд конфисковал имущество председателя Краснодарского суда

Суд в Московской области конфисковал у бывшего председателя Краснодарского краевого суда Александра Чернова активы стоимостью 13 млрд. руб. В список конфискованных активов вошли: 25 земельных участков общей стоимостью 3,5 млрд. руб., 19 коммерческих зданий (2,8 млрд. руб.), 18 офисных помещений (2,7 млрд. руб.), 12 квартир (1 млрд. руб.) и 13 машино-мест (30 млн. руб.).

Всего в федеральную собственность обращено 87 объектов недвижимости совокупной стоимостью свыше 10 млрд. руб.

Были изъяты также сельскохозяйственная организация – ООО «СХП «Дмитриевское» (100 земельных участков), и четверть долей в уставном капитале ООО «Бар «Рубин».

По материалам СМИ

Проводится подписка на газету «ТРУДОВ